

FRIGULA DRAŽEN

DATUM I MJESTO ROĐENJA: 29.08.1963.; Samobor
NACIONALNOST: Hrvat
ZANIMANJE: Strojarski tehničar

ISKAZ/IZJAVA SE ODNOSI NA:

Period 1992. i 1993. godine; područje Čitluka, Tihaljine, Bokševice, Mostara

SVOJSTVO U KOJEM JE SVJEDOK BIO PRISUTAN:

Pripadnik Izviđačke satnije ZP Mostar; Centar za obuku u Tihaljini; načelnik Stožera Pukovnije «A. B. Bušić»

VEZA GENERALA PRALJKA S DOGAĐAJIMA NA KOJE SE ISKAZ/IZJAVA ODNOSI:

Susret s generalom Praljkom u Čitluku, svibanj 1992. S generalom Praljkom na Bokševici, napori da se Bokševica zadrži

SAŽETAK

Iskaz, 45 stranica

Sudjelovao kao dragovoljac 1991. u Hrvatskoj. Kao dragovoljac, u svibnju 1992. godine dolazi u Čitluk. Upoznaje Praljka. Pomaže oko organizacije obrane Čitluka. Odlazi u Mostar da bi tamo pomogao u organizaciji obrane. Zapovijed je bila da se formira mješovita jedinica Hrvata i Muslimana u Mostaru, centar za obuku bio je u Tihaljini. Tako je formirana mješovita izviđačka satnija Zbornog područja Mostar.

O toj satniji koja je postojala do kraja rata, uz izmjene ljudstva. Početkom sukoba, mostarski Muslimani odlaze na lijevu obalu. Zbrka i neorganiziranost, naoružane grupice ljudi koje pokušavaju nešto napraviti u obrani Mostara; sve skupa jako daleko od prave vojske

Prvi susret s Praljkom, Čitluk, svibanj 1992. godine

Organizacija i ustrojavanje jedinice; problemi koji su tada najprisutniji

Dragovoljci i mobilizirani ne dobivaju plaće, pa se preko logistike pokušavaju organizirati paketi kako bi obitelji boraca bile prehranjene. O obuci, zajedno, Hrvati i Muslimani; više Muslimana u postrojbi

Nije bilo naglašavanja različitosti u postrojbi (vjerski obredi, različitost u prehrani)

Obuka u Tihaljini

Naoružavanje ljudi

Zadaci koje jedinica izvršavala do početka 1993. Skupina Muslimana iz Fazlagića Kule, koja se priključila ovoj jedinici. Ta skupina Muslimana, njih 16, provukla se kroz četnički teritorij i molili su Frigulu da ih naoruža. Prošli su obuku u Tihaljini i u srpnju su, obučeni i naoružani, poslani nazad da izvuku svoje obitelji.

Na taj način je uspješno izvučeno 110 ljudi iz četničkog okruženja. Ova skupina smješta svoje obitelji u Orebić i drugdje u Hrvatskoj, a sama se priključuje Frigulinoj ekipi. Početak napetosti između Muslimana i Hrvata; marširanje ABiH kroz Mostar; prvi sukobi.

Muslimani iz postrojbe počinju odlaziti. Semir Kljako, zapovjednik voda u HVO-a, Frigulin pomoćnik; odlazi na lijevu obalu, u ABiH i kasnije puca na Frigulu

Muslimani koji odlaze iz postrojbe odnose sa sobom i naoružanje koje su dobili u HVO-u. Odlaze tiho, naprosto se prestaju pojavljivati. Nema službenog zahtjeva za demobilizaciju.

Bokševica. Frigula je načelnik Stožera pukovnije «Ante Bruno Bušić», odnosno zamjenik zapovjednika. Na Bokševicu dolazi Praljak. Praljak traži da mu Frigula pokaže gdje je vojska; Frigula hoće na karti, Praljak neće nego traži da idu u obilazak; idu od rova do rova

Praljak je nezaustavljiv u svojim ophodnjama po crtama; Praljak vojniku kopa rov. Događaj na Bokševici kada su u kućici bili Frigula i Praljak a po kućici se počelo pucati Strava Bokševice; metež svih mogućih vojski; pritisci; hvatanje položaja, gubljenje položaja

Praljak pokušava doprinijeti sređivanju stanja; što za vojsku znači Praljkovo prisustvo

Zašto je bilo potrebno držati Bokševicu. Kaos na Bokševici; detalji. Kako se uopće u tim okolnostima može zapovijedati. Što je Praljak radio.